



汕頭市在印尼設立首個獲官方批准的合法玩具展廳

突破外貿關鍵環節 助推汕貨走向國際



汕頭萬基印尼玩具展廳內部效果圖。

【汕頭日報訊】印度尼西亞是東南亞最大的經濟體，在“一帶一路”倡議引領下，成為中國企業出海東南亞的重要布局點。近日，汕頭市外貿企業汕頭萬基貿易有限公司在印尼設立的玩具展廳正式招商，吸引眾多玩具企業加入。這不僅是汕頭市在印

尼設立的首個得到官方批准的合法玩具展廳，更是貫徹落實汕頭市商貿高質量發展大會精神，建強全球貿易網絡，搭建貿易平臺的具體舉措。

據了解，以往印尼的玩具進口市場存在貿易壁壘，大量優質產品無法進入市場，存在清關流程複雜、印尼國家標準SNI認證費用高昂和散貨難交易等問題。汕頭萬基貿易有限公司行政總監洪浩瀚表示，在印尼設立展廳，公司將為汕頭企業提供清關、物流、營銷等服務，突破印尼市場的關鍵環節，簡化貿易流程，助推汕頭的創意玩具和優勢產品走向國際市場，推動汕頭市玩具產業高質量發展。

“印尼展廳的設立，更好地助推我們玩具企業與國際貿易的接軌。”澄海區漢達塑料玩具廠總經理姚俊鋒告訴記者，近年來印尼的生育率相對較高，對兒童玩具的需求旺盛，所以企業對於印尼的玩具市場未來的發展持有較大信心。生產中高端玩具的澄海區文盛塑膠玩具實業有限公司在此前已與印尼方面有過合作，發現當地對中高端玩具

產品有一定的消費能力，為此企業也十分看好印尼展廳的發展前景，提前預定展位。據悉，印尼展廳一經推出，就受到眾多澄海玩具企業的關注，展廳內展位預定數量已超過一半。印尼展廳的成功設立，離不開汕頭市委市政府的大力支持，以及汕頭市商務局的具體業務指導。去年，汕頭經貿代表團帶領汕頭市企業深入考察了印尼玩具市場，與印尼對口商協會進行了深入的洽談交流，為企業出海發展提供了實質性的幫助和堅定的信心。洪浩瀚也希望通過汕頭在印尼豐富的華僑資源優勢，進一步深化汕頭與印尼之間的高質合作，共同開創澄海玩具行業的新里程，助力中國玩具走向世界。

(李德鵬)

緊跟市場多樣化需求，澄海玩企用創意傳遞歡樂

“中國玩具之都”澄海玩具迎銷售高峰



在奧飛娛樂股份有限公司的電商雲倉裏，超級飛俠、鏢甲勇士、劍旋陀螺、量子戰隊機甲等玩具陸續完成分揀、質檢、打包，每2秒就有一個快遞在流水線上核驗過關，等待發貨。“六一”國際兒童節前夕，玩具禮品迎來銷售高峰，中國玩具禮品之都澄海向全球大小朋友源源不斷生產、發送“六一”禮物，帶去快樂和驚喜。不少00後大學生也成了玩具消費主力軍。今年5月，汕頭澄海玩具產業帶過家家玩具的銷量同比增長了367%，日均搜索增長473%，其中，00後大學生占據了4成的購買份額。

如今，隨着科技發展和消費者需求多樣化，澄海玩具企業緊跟時代潮流，放飛想象力，講好IP故事，催生產業

新動能，推動產業高質量發展。

當前，玩具市場競爭越來越激烈，澄海玩具企業紛紛借力IP培育產業新質生產力，全區玩具產業IP授權數和玩具品牌擁有量均為全國第一，每年拿到的玩具類專利授權數量在1萬件以上，澄海玩具產業正以“玩具+IP”的模式蓬勃發展。奧飛娛樂公司構建全年齡段IP矩陣，其中，世界級IP超級飛俠今年迎來10周歲生日，超級飛俠動畫片和IP玩具受到全球170多個國家小朋友的喜愛，其他國內大IP喜洋洋、太狼、鏢甲勇士、巴啦啦小魔仙已經有15年以上的歷史，通過布局優質IP，生產玩具、文具、日用品等多品類衍生品，深受市場歡迎。公司年度報告顯示，2023年，奧飛娛樂的國內市場玩具零售總額906.9億，同比增長2.7%。公司也將堅持發展IP，做大做強文創產業。奧飛娛樂股份有限公司人力行政經理邵啓帆表示，公司後續會繼續推進人工智能與兒童IP活化、兒童IP數字人研發及商業應用。

目前，汕頭正持續推進企業倍增培育、創創新賦能、商貿服務提質、品牌塑造提升“四大行動”，澄海玩具企業乘著文化創意的東風一路飛馳，講好文化故事，為世界打開“想象力的大門”。接下來，澄海區將做大做強“玩具+大文創”產業，重點發展積木玩具產業，協同發展文化創意產業，加快實施創創新賦能，力爭將澄海打造成為全國乃至全球玩具產業高端發展、創新發展、質量發展的標杆和引領極，助力汕頭走好走實“工業立市、產業強市”之路，以“貿”促工、以“工”興貿、工商并舉。

責任編輯 劉慧

“六一”，汕頭為孩子“亮燈”！



在“六一”國際兒童節來臨之際，汕頭市區時代廣場夜空為小朋友送來了一份璀璨的節日禮物——“六一”版主題燈光秀。據了解，從5月31日至6月3日，每晚將在時代廣場為孩子們點亮燈光，並播放“點亮兒童心願，共護健康成長”“關心保護兒童成長是全社會的共同責任”“全社會行動起來，守護新時代兒童茁壯成長”“攜手呵護幼苗，促進兒童健康成長”等宣傳標語。此舉既為全市小朋友營造濃厚的節日氣氛，也借此弘揚全社會關心關愛未成年人保護工作的良好氛圍，促進汕頭市未成年人健康成長。

畫臉譜、穿戲服、當好漢，了解潮汕文化推動兩地交流

馬來西亞僑胞來汕開啟英歌舞考察學習之旅



澄海玩具品種多樣遠銷海內外，深受小朋友喜愛。

馬來西亞僑胞來汕開啟當好漢的“學習模式”。

【汕頭日報訊】5月31日至6月4日，馬來西亞柔佛潮州八邑會館武術團一行不遠千里來到汕頭，在潮陽區開展為期5天的英歌舞考察學習之旅，深入了解潮汕傳統文化精髓，共同推動兩地人文交流不斷深入發展。

為歡迎遠道而來的客人，來自潮陽後溪英歌隊、古帥青年英歌隊、忠精英歌隊的隊員們盛裝亮相，輪番上陣。他們手執英歌槌上下翻飛舞動，伴隨著鏗鏘的鼓點轉身跳躍、變換陣型，淋漓盡致展現“中華戰舞”的熱血與激情。考察團被精湛的表演深深吸引，不時發出掌聲和叫好聲，隨後便迫不及待開啓畫臉譜、穿戲服、當好漢的“學習模式”。在一招一式、一槌一鼓中，大家越學越起勁，越學越有範兒。馬來西亞柔佛潮州八邑會館武術團總教練林華告訴記者，此次來汕主要學習英歌舞的臉譜勾勒、服飾穿搭以及不同陣法和套路，收穫良多、受益匪淺。“我們希望學成之後回國，組建馬來西亞首支英歌舞隊，將英歌舞與武術相結合，在馬來西亞傳承下去弘揚開來。”

英歌舞的“火爆”源于文化認同，寄托著鄉情鄉愁。考察團成員們雖然都生于海外，但與家鄉始終血脉相連、同根同源。在學習中，大家切身感受到潮汕民俗的獨特魅力，也加深了與祖籍地的感情。年僅11歲的鐘凱宏是考察團中年

齡最小的成員，他興高采烈地對記者說道，之前在視頻上看英歌舞表演時熱血沸騰，這次能親眼看到現場演出，感到很震撼很激動，還欣喜地發現“時遷”一些跳躍和踢腿的動作跟武術很相似，希望通過這次學習，把英歌舞分享給身邊更多的人，讓他們感受到英歌舞的精彩。

馬來西亞柔佛潮州八邑會館位於素有“小汕頭”之稱的新山市，該會館長期與汕頭聯繫密切。記者了解到，早在2011年，汕頭市與新山市就締結友好交流城市關係，翌年，汕頭市英歌舞團首次“出海”表演，引發萬人空巷盛況，這股在大馬路刮起的“梁山好漢旋風”，至今仍被當地民眾津津樂道。

潮陽後溪英歌隊隊長林芳武當年就跟隨父親到馬來西亞參加演出，這次在家鄉迎來馬來西亞的客人，他感慨這是文化的交流，更是情感的延續。他也將把後溪英歌隊最古老最傳統的“七星拳法”毫無保留傳授給大家。“12年前很多馬來西亞人都看過英歌舞，對英歌舞印象很深刻，到現在都十分懷念，熱切期盼再一次在新山看到這樣的表演。”馬來西亞柔佛潮州八邑會館青年團副團長羅培文說，希望把英歌舞文化帶回馬來西亞柔佛新山，讓更多人可以感受到這一中華傳統文化的魅力。

(楊舒佳 攝影報道)